המרכז האוניברסיטאי אריאל בשומרון
החטיבה האקדמית  -  מנהל הבריאות
מבחן בקורס : מבוא לסטטיסטיקה א' SPSS/
מועד א' סמסטר א', שנה"ל תשע"ב 9/2/2012
מספר הקורס 4011810

שם המרצה : אלכסנדר קפלונובסקי
הוראות כלליות:

1. יש לענות על השאלה ב-SPSS (25 נק') ו- 5 מתוך 7 השאלות בסטטיסטיקה (15 נק'*5=75 נק')

2. נא לסמן על כריכת המחברת איזה שאלות בחרת.

3. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
4. מחשבון כיס רגיל (לא גרפי).
5. משך הבחינה 180 דקות.
שאלה 1. לפניכם ציונים של תלמידים בכיתה:  8, 7, 5, 6, 6, 9, 4, 8, 10, 7
1. חשב/י את השכיח, חציון, ממוצע, שונות וסטיית תקן

2. ידוע שאכילת המבורגר מורידה הצי נקודה מהציון. איך ישתנו את השכיח, חציון, ממוצע, שונות וסטיית תקן אחרי שכל תלמיד אוכל 2 המבורגרים? 
3. ידוע שאכילת תרד מוסיפה נקודה אחת לציון לכול התלמידים שציונם היו לכול היותר 9 (תלמיד עם ציון 10 לא יחול לקבל ציון 11) . איך ישתנו את השכיח, חציון, ממוצע, שונות וסטיית תקן אחרי שכל תלמיד אוכל תרד (בלי חישוב: יקטנו, יגדלו, לא ישתנו)? 
4. לאיזה סוג סולם שייחים הציונים של תלמידים?.
פיתרון:

1. 3 שכיחים 6,7,8, החציון 7, ממוצע 7, שונות 3, סטיית התקן 1.73

2. שכיחים, החציון, וממוצע יקטנו ל-1, שונות וסטיית התקן לא ישתנו
3. שכיחים וחציון יגדלו ב-1, ממוצע יגדל, שונות וסטיית התקן יקטנו
4. סולם רווח ( אינטרואלי) או סדר (אורדינלי)
שאלה 2. לפניכם נתוני מכירות (באלפי שקלים) שנרשמו ב- 40 ימי המדגם באחד  מהמרכולים:

	שכיחות
	היקף המכירות

	3
	43 - 40

	10
	53 - 43

	18
	65 - 53

	7
	75 - 65

	2
	80 - 75


1. חשב/י את השכיח, חציון וממוצע. 

2. נבחרו 5 מרכולים (בלי החזרה) באופן מקרי. מה ההסתברות שהיקף המכירות של בדיוק 2 מהם הוא בקבוצה 40-43 אלפי שקלים?
3. נבחרו 2 מרכולים (עם החזרה) באופן מקרי. מה ההסתברות שמרכולים  שנבחרו שייחים לקבוצות שונות?  
פיתרון:
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שאלה 3. במפעל יש שתי מכונות. ההסתברות שרק המכונה הראשונה תפעל היא 0.12.    ההסתברות שרק המכונה השנייה תפעל היא 0.06. ההסתברות שלפחות אחת מהמכונות תפעל היא 0.73.

1. מה ההסתברות שלפחות אחת מן המכונות תתקלקל?   
2. מה ההסתברות ששתי המכונות תפעלנה?  
3. מה ההסתברות שהמכונה השנייה תפעל אם ידוע שהמכונה הראשונה התקלקלה?     
4. נסמן ב-A - המאורע שהמכונה הראשונה תפעל, B - המאורע שהמכונה השנייה תפעל. האם מאורעות A ו-B זרים?
5. האם מאורעות A ו-B תלויים?
פיתרון:
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ד.  לא זרים
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ה.  תלוים
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שאלה 4. במפעל יש 3 סוגים של ברגים. 30% מסוג א', 25% מסוג ב' ו- 45% מסוג ג'.  0.5% מהברגים מסוג א' פגומים, 1% מהברגים מסוג ב' הם פגומים, ו – 2% מהברגים מסוג ג' הם פגומים. 

א.  נבחר בורג אחד באופן מקרי. מה ההסתברות שהוא פגום?   

ב.  אם התברר שבורג מסוים הוא פגום - מה ההסתברות שזה בורג מסוג א'? 

ג.  נבחרו 50 ברגים באופן מקרי. מה ההסתברות שלפחות אחד מהם פגום?  

פיתרון:

1. 
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2. 
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    שאלה 5. שישה אנשים, שעליהם נמנים ראובן ושמעון מסתדרים בשורה באקראי. 

1. מצא/י את פונקצית ההסתברות X- מספר האנשים המפרידים בין ראובן 

     ושמעון.

2. כמה אנשים בממוצע המפרידים בין ראובן ושמעון?

פיתרון:
א'


[image: image16.wmf]0666

.

0

!

6

!

2

!

4

!

1

)

4

(

1333

.

0

!

6

!

2

!

3

!

2

)

3

(

2

.

0

!

6

!

2

!

2

!

3

)

2

(

266

.

0

!

6

!

2

!

4

)

1

(

333

.

0

!

6

!

2

!

5

)

0

(

4

4

3

4

2

4

1

4

=

×

×

×

=

=

=

×

×

×

=

=

=

×

×

×

=

=

=

×

×

=

=

=

×

=

=

C

X

P

C

X

P

C

X

P

C

X

P

X

P


ב. E[X]=1.33
 שאלה 6. במטרה לבחון את השפעת חוסר השינה על ביצוע טעויות במבחנים, נלקח מדגם אקראי של 5  סטודנטים, ולהלן הנתונים שנאספו:

	X- מספר שעות ללא שינה
	8
	12
	16
	20
	24

	Y- מספר הטעויות
	6
	6
	8
	12
	13


א.  בצע/י מבחן לבדיקת קיום קשר ליניארי בין חוסר השינה וביצוע טעויות במבחנים 

ב.   נבא/י כמה טעויות יבצע סטודנט שלא ישן 14 שעות.

פתרון :

א.   מקדם המתאם 
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ב.  קו הרגרסיה של Y על  X.
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שאלה 7.  הציונים בבגרות במתמטיקה מתפלגים נורמלית. הממוצע הציונים הנו 76. 10%   קבלו ציון פחות מ -60 
1. מהו אחוז הסטודנטים שקבלו ציון הגבוה מ -90 ?
2. מהו ציון המעבר אם נתון ש- 5% מהסטודנטים נכשלו ?

3.    נלקח מדגם של 10 סטודנטים . מה ההסתברות שלפחות אחד מהם קבל ציון     הגבוה מ -90 ?     
פתרון : 

א.
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ב. 
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ג. מספר הסטודנטים שקבלו ציון הגבוה מ -90 מתפלג בינומית  Y~Bin(10, 0.1314)
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שאלת SPSS היא שאלת חובה (25 נק')
בסוף המבחן יש לשמור את כל הקבצים במערכת "מתזמן מבחנים".
נא לשמור כל סעיף בקובץ (output) נפרד.
נתונה טבלה המכילה נתונים על 10 סטודנטים, עבור כל סטודנט מוגדרים המשתנים הבאים:   

	מחלקה
	ציון שימושי

מחשב
	ציון באנגלית
	ציון בסטטיסטיקה
	שנת עליה
	בילוי
	מין
	גובה בס"מ
	משקל בק"ג
	גוון עיניים
	גוון שער
	גיל בשנים
	שם

	מתמטיקה
	90
	67
	87
	-
	2
	ז
	182
	71.4
	בהיר
	בהיר
	25
	דן

	פיזיקה
	87
	78
	56
	1997
	3
	ז
	163
	67.3
	בהיר
	קהה
	30
	תמיר

	מתמטיקה
	95
	78
	87
	1996
	5
	נ
	157
	50.0
	קהה
	קהה
	33
	שרית

	מדעי המחשב
	67
	76
	98
	1990
	3
	נ
	162
	54.6
	בהיר
	קהה
	22
	תמר

	מתמטיקה
	98
	78
	87
	-
	0
	ז
	170
	72.5
	קהה
	קהה
	26
	יובל

	פיזיקה
	96
	89
	45
	1989
	0
	ז
	173
	67.3
	קהה
	בהיר
	34
	לאון

	פיזיקה
	94
	78
	85
	1994
	2
	נ
	165
	55.2
	קהה
	קהה
	38
	סיוון

	מדעי המחשב
	92
	87
	65
	1988
	2
	ז
	180
	70.2
	בהיר
	בהיר
	27
	נועם

	מדעי המחשב
	100
	79
	67
	-
	3
	ז
	176
	70.6
	בהיר
	קהה
	23
	רון

	מדעי המחשב
	99
	95
	90
	1992
	1
	נ
	169
	74.8
	קהה
	קהה
	36
	אורית


ענו על השאלות הבאות:

1. חשבו את מספר הסטודנטים שמשקלם מעל 70 ק"ג וגובהם מעל 175 ס"מ?  (3 נק')
מספר הסטודנטים הוא________.
2. מהו אחוז סטודנטיות בהירות העיניים וקהות השער  וגם משקלן קטן מ-55 ק"ג? (3 נק')
אחוז הסטודנטיות הוא________.
3. מהו החציון הגבהים של אנשים שמשקלם קטן מ70 ק"ג? (3 נק')
החציון הוא_____________
4. חלקו סטודנטים לקבוצות לפי מחלקת הלימוד שלהם. חשבו את הערך הממוצע של משתנה "בילוי" לפי קבוצות אלו. (2 נק')
הערך הממוצע במחלקה למתמטיקה הוא_________________.

הערך הממוצע במחלקה לפיזיקה הוא_________________.

הערך הממוצע במחלקה למדעי המחשב הוא_________________.

5. חשבו מה היה גיל הסטודנטים כאשר הם עלו לישראל. (2 נק') 
6. מהו הגיל הממוצע שחישבתם בשאלה הקודמת. (2 נק')
גיל הממוצע הוא_________

7. חשבו את מספר הסטודנטים שעלו לישראל כילדים עד גיל 18. (2 נק')
8. חשבו ממוצע וסטיית התקן של גיל הסטודנטים (גברים) שקיבלו לפחות שני ציונים גדולים מ-80 ולומדים במחלקת מתמטיקה או מדעי המחשב. (5 נק')
גיל הממוצע הוא_________

סטיית התקן היא_________.
9. בדוק את הקשר הסטטיסטי בין גובה למשקלם של הסטודנטים: (3 נק')
a) חשב את מקדם המתאם של פירסון: ____________.
b) האם ניתן לנבא את משקל הסטודנט מהגובה שלו. נמק.
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